

市人民教育基金会助寒门学子圆梦大学 今年近140万元资助174名学子

■通讯员 陈桂芬 记者 金晓锋

情系寒门学子，助力圆梦大学。8月18日，市人民教育基金会召开大学生助学会议。今年有174名家庭困难的莘莘学子获得暖心资助，资助金额共139.2万元。

现场，曾接受教育基金会资助的优秀毕业生林国敬为在座的大学生上了一堂生动的“从理发师到大学老师的心路历程”励志课，让大学生倍感温馨与感动。

林国敬在中考成绩很不理想的情况下辍学打工，跟着他人学理发，之后他被《读者》的一篇励志文章激发了求学兴趣，通过自考获得了浙江大学学士学位，毕业后考上了上海大学硕士研究生，又继续攻读了中国人民大学博士研究生，取得了哲学博士学位。现为温州大学瓯江特聘教授，获得“温州大学优秀教师”“瓯江青年社学者”等荣誉称号。

“求学历程很好地诠释了困苦和挫折不是阻碍你成功的绊脚石，反而是让你站得更高的垫脚石。”林国敬鼓励学弟、学妹们，“现在所学一点一滴将来会化为我们的智慧和财富，成为我们腾飞的翅膀。”

“他的个人励志经历让我备受鼓舞与

启发，这让我懂得了‘命运’从来不是甘于平庸、放弃梦想的借口，人生需要努力与奋斗。”温州大学22级英语专业林心如说，听了林国敬教授的分享让她深有感触。

项全淡是爱国华侨项志坚的父亲。项志坚、胡灵燕夫妇从2014年开始每年结对资助4名大学生、高中生，今年项全淡又代表儿子儿媳与4名大学生结对。10年来，项志坚、胡灵燕夫妇已累计帮助困难学生40人次。

沈兴民是项全淡多年资助的大学生。“非常感谢项伯伯对我学习的关心和支持，感谢他雪中送炭，让我有机会在学校安心学习知识，不再为生活的困难发愁。在学校里我时刻不忘学习机会来之不易，一直告诫自己要认真学习，以优异的成绩来感谢项伯伯的帮助和鼓励。”他说。

农行温州丽岙支行行长金玉琼已连续8年结对大学生。她是湖岭人，因家境困

难曾差点辍学，后由市人民教育基金会给予资助读完大学。2015年起，她怀着感恩之心，每年参与“资助清寒学子上大学”活动，至今已结对8名学生。

“感谢金玉琼女士，感谢教育基金会，能让我有学可上有书可读。对于我的家庭来说，这笔钱真是雪中送炭，不仅是经济资助，更是精神的抚慰剂，不再让我惴惴不安，可以安心完成学业。”重庆交大大一新生周跃曼说。

据悉，市人民教育基金会自2006年成立至今18年，已经资助困难大学生2499人次，颁发助学金1333.72万元。今年专升本2人，本科升硕士2人，硕博1人，每人分别给予5000元、8000元和10000元奖励。至2023年，受市人民教育基金会资助的大学生，考上博士研究生5人、硕士研究生14人、专升本47人，另外给予38.7万元奖励。

学生情绪“失控”怎么救？

情境模拟比赛考验教师智慧

本报讯(记者 蔡自祥 通讯员 曾丹)8月20日，瑞安市第二届中小学“情绪急救”情境模拟比赛，在市职业中等专业教育集团学校举行。

全市各学校共选派58名教师参赛。本次大赛包含情景模拟、分析阐述、评委提问三个环节，选手们从抽题到进入赛场仅有10分钟的准备时间，非常考验老师们日常的工作智慧。

进入赛场后，由助演老师进行情景再现，参赛者和助演者需互动协作完成比赛。参赛者要根据现场模拟的情绪案例，挖掘学生需求并提出解决策略，展开“情绪急救”。

面对当事人和评委的提问，参赛者的

处理方式各有不同。情景模拟结束后，选手需要对处理方式展开分析与阐述，既要关注当下，又要展望后续关爱。“刚才我在情绪处理的时候，学生的情绪还是很激动，还不算处理得特别完美。平时工作中也会遇到这样的情况，所以还是需要自己更好地去提升处理能力。”仙降中心小学副校长郑海威说。

据悉，此次模拟比赛旨在深入推进“温心健康”行动，提高我市中小学教师引导学生情绪能力，帮助学生健康成长。比赛聚焦行为、情绪需求，关注校园生活与教育教学中的学生情绪问题，引导教师学会观察、立足岗位，为学生提供及时的“情绪急救”援助。

近900人参与

市第十一届少儿硬笔书法现场大赛举行



本报讯(通讯员 林明锋 记者 潘敏洁)8月20日，瑞安市硬笔书法协会举办市第十一届少儿硬笔书法现场大赛，共有876名小学生参赛。

本次比赛分为低段组、中段组、高段组，参赛选手围绕爱国题材内容进行书写。比赛中，选手们神情专注、坐姿端正，一笔一画、结构匀称、起转锋回，字字溢香。

经过现场角逐和评委老师的严格评选，低段组比赛有47人荣获金奖、95人荣

获银奖、142人荣获铜奖；中段组比赛有29荣获金奖、58人荣获银奖、87人荣获铜奖；高段组比赛有11荣获金奖、22人荣获银奖、33人荣获铜奖。现场举行了颁奖仪式。

“通过这场现场大赛，有效促进青少年之间的交流，培养同学们写美字、练好字的兴趣。”市硬笔书法协会主席陈国权说，同时有助于传承中华优秀传统文化，营造全社会汉字书写的氛围。

慈善之家云周站成立

首次依托菜市场建立分站，困难户可凭代金券消费

本报讯(记者 杨微微 王晓阳 通讯员 曹开林)8月18日，瑞安慈善之家云周站正式在云周街道繁荣菜市场落户，这意味着该街道72户困难群众可凭慈善代金券，在繁荣菜市场136个摊位、38间店面内采购所需的生活物资。据悉，这是慈善之家首次依托菜市场设立分站，使困难群众采购的可选择范围更广、更便利。

“这鱼多少钱一斤？”在繁荣菜市场里，居民周芳慧拿着慈善代金券，在菜市场内转了一圈，最后用券购买了新鲜的海产品。周芳慧的父亲行动不便，由她照顾生活起居，第一次用代金券在菜市场内采购，她激动地说：“这1000元代金券可以在菜市场内用，对我们来说太方便了，我要在菜价合适的时候用，省着点用。”

据了解，慈善之家云周站成立后，市慈善总会向该街道72户低保户、低保边缘户等困难群众，每户发放额度1000元的“瑞安慈善之家云周站”慈善代金券。揭牌仪式后，云周街道各村党支部书记代领慈善代金券，再发给各自村困难群众。

在当天的成立仪式上，云周街道慈善分会与繁荣菜市场管理方瑞安市农创商业管理有限公司正式签约。“繁荣菜市场由繁荣村集体所有，由第三方管理公司，这个月刚对外营业，位于云周街道中心位置，也方便周边困难居民采购物资，摊主收到慈善代金券后可以到菜市场管理公司报销。”云周街道慈善分会秘书长曾瀚



江介绍，慈善之家不仅是一家商店、一个店铺，而是搭建了一个爱心平台，此次慈善之家云周站的成立，也是建设幸福云周、文明云周的一件好事。希望全体繁荣菜市场商户常怀慈善之心，支持慈善事业，争做慈善之人，善待每位低收入消费者，通过全体商户的努力，把繁荣菜市场打造成瑞安慈善菜市场金名片。

据统计，目前瑞安已有9个慈善之家，服务对象涉及玉海街道、安阳街道、锦湖街道、东山街道、潘岱街道、陶山镇、高楼镇、平阳坑镇、湖岭镇、林川镇、芳庄乡、

曹村镇、桐浦镇的低保、低边、特困家庭，共计4204户，累计发放价值1200.86万元的爱心物资。



出伏了！但不会马上凉爽

本报讯(记者 杨华 通讯员 肖俊爽)昨天出伏，40天超长“三伏天”终于过完了。虽然告别了“三伏”，但不会马上凉爽，大家还要当心“秋老虎”发威。

从目前的天气预报来看，未来七天我市仍多阵雨或雷雨天气，有雷雨地区可伴有短时暴雨，个别地区有8至10级雷雨大风。这几日有雨水的滋润，气温有所回落，最高温稳定在31℃~33℃。大家外出遇到强雷阵雨天气，记得及时到室内躲避，出行注意交通安全。

8月20日出伏，宣告今年的伏天正式结束，但还是要当心“秋老虎”发威。所谓“秋老虎”，是指出伏后短时间回热到35℃以上的天气，大多发生在每年8月下旬至9月上旬，气候特征是早晚清凉、午后高温暴晒。

逐日预报：22日(周二)多云，午后转阴有阵雨或雷雨，27℃~32℃；23日(周三)多

云，午后转阴有阵雨或雷雨，26℃~31℃；24日(周四)多云，午后局部阴有阵雨或雷雨，26℃~33℃；25日(周五)阴有阵雨或雷雨，26℃~32℃；26日(周六)阴有阵雨或雷雨，26℃~31℃；27日(周日)多云到阴，部分有阵雨或雷雨，26℃~32℃；28日(周一)多云，午后局部阴有阵雨或雷雨，26℃~33℃。

看看天气
RUI BAC

遗失
遗失瑞安市药业协会的原公章一枚，声明作废。
遗失黄迈特2021年7月7日签发的身份证，证号：330381200312283319，声明作废。
遗失温州海兀电子科技有限公司的原公章一枚，声明作废。

家有喜事

2023年8月22日
农历七月初七



结婚启事

叶鑫豪先生与张泉女士于公历2023年8月22日(农历七夕)正式结为夫妇，愿修百年之好，共赴白头之约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事

薛芳芳 我永远爱你!

吴永顺先生与薛芳芳女士于癸卯(兔年)七月初七正式结为夫妇，愿赤绳系定，白头永偕。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事

王滔先生与蔡燕女士于公历2023年8月22日(农历七夕)喜结连理。佳偶本天成，琴瑟乐百年。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事

许模彪先生与李秀州女士于公历2023年8月22日(农历七夕)喜结连理。两姓联姻，一堂缔约，良缘永结，匹配同称。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事

张志勇先生与曹星女士于公历2023年8月22日(农历七夕)正式结为夫妇。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

家有喜事

余佳宸棋艺精进，学有所成，喜获中国国际象棋六级棋士称号。

爸爸、妈妈贺